
Jugendumfrage 
Taxenbach 2024

Marktgemeinde
Taxenbach

Marktstraße 30, 5660 Taxenbach
Tel. 06543/5202-10

Fax-Nr. 06543/5202-24



akzente Salzburg

Wir sind
• seit 1986 Anlaufstelle Nr. 1 in Salzburg für 

Jugendfragen.
• für die Anliegen, Bedürfnisse und Probleme 

junger Menschen da.
• der Jugendverein des Landes Salzburg.
• in allen Salzburger Bezirken vor Ort.





Projektidee:
• Durchführung einer digitalen Jugendumfrage

Hauptanliegen:
• Verbesserung der Lebensqualität von Jugendlichen
• Beteiligungsmöglichkeiten aufzeigen
• Projekte/Kooperationen initiieren

Gewinner:innen:
• Jugendliche
• Gemeinde
• Vereine und Institutionen
• Eltern

Jugend = Zukunft?

77 % der Salzburger Jugendlichen 
(N=3170)  wollen von ihrer 
Gemeinde gefragt werden, was sie 
brauchen/wollen.

Nur 13% sagen, dass ihr Meinung in 
der Gemeinde gefragt ist.



Quelle: Statistik Austria

Bevölkerungsentwicklung 2002 – 2023 in Taxenbach
Gesamtbevölkerung: -4,2%, U29: -23%, Ü60: +29,9%



Quelle: Statistik Austria

Bevölkerungsentwicklung 2002 – 2023 in Taxenbach

Verhältnis U45 zu Ü45
2002: 1,9:1
2023: 1,2:1





FRAGT 
NACH

TAXENBACH

TAXENBACH fragt nach und möchte wissen, 
wie es den Jugendlichen in der Gemeinde geht!

Österreichische Post AG
Info.Mail Entgelt bezahlt

Zielgruppe:
Jugendliche zwischen
12 und 26 Jahren
Umfragezeitraum:
23. April 2024 bis 
20. Mai 2024

Erfassung:
Digital & anonym
Bewerbung:
Postwurf,, Social Media, 
Gemeinde-Website, 
Schulen, Vereine



Ergebn
isse



170 Jugendliche haben teilgenommen!

61%

31%

5%

Ja, Taxenbach ist mein Wohn-
und Schulort

Ja, Taxenbach ist nur mein
Wohnort

Ja, Taxenbach ist nur mein
Schulort
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Ich komme aus Taxenbach und/oder gehe in Taxenbach zur 
Schule.



Relevan
t?

Umfrage
Alters-
spanne

Populations-
größe TN 

Ö3 Jugendstudie 2023 16 - 26 J.  1.092.391 40.000 27
Salzburger Jugendreport 2023 12 - 20 J. 50.300 3.170 16
Salzburger Jugendreport 2023 (Pi.) 12 - 20 J. 7.605 736 10
Jugendumfrage Taxenbach 2023 12 - 26 J. 503 170 3

Jede:r 3 Taxenbacher Jugendliche:r zw. 12 und 26 Jahre 
hat an der Umfrage teilgenommen!



Demographische Daten: (N=170)

Durchschnittsalter
Gesamt: 16,5 Jahre
W: 16,7 Jahre
M: 16,3 Jahre

Altersgruppen:
12 – 15 Jahre: 58%
16 – 19 Jahre: 12%
20 – 26 Jahre: 29%

51%
49%

Geschlecht

weiblich

männlich
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Aktuelle Ausbildung/Tätigkeit:

55%

26%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

0%

0%

Schüler:in einer Mittelschule

Arbeiter:in/Angestellte:r

Lehrling

Schüler:in einer AHS

Student:in

Schüler:in einer BHS (zB HAK, HTL, etc.)

in Karenz

Schüler:in einer BMS (zB Landwirtschaftsschule,…

Schüler:in des Poly

Arbeitssuchend
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Wohlbefinden



Wie sehr stimmst du diesen Aussagen zu? (N=147)
(Bewerte die Möglichkeiten von 1 = Ich stimme überhaupt nicht zu bis 5 = stimme absolut 
zu)

--/- ∼ +/++
Langeweile nervt mich. 20% 16% 61%

Ich brauche manchmal den Kick. 21% 26% 49%

Ich fühle mich gestresst/unter Druck. 50% 24% 25%

Ich bin mit meinem Leben aktuell zufrieden. 5% 16% 78%

Ich schlafe häufig schlecht. 66% 17% 15%

Ich habe zu wenig Freizeit. 39% 21% 39%

Ich habe viel Energie. 5% 20% 73%

Ich engagiere mich gerne für andere Menschen/Tiere. 5% 21% 72%

Spaß im Leben ist mir wichtig. 1% 4% 95%
Ich fühle mich gesund. 3% 15% 82%



Wie sehr stimmst du diesen Aussagen zu?

W (N=79) M (N=68)
eher/absolut zu eher/absolut zu 

Langeweile nervt mich. 65% 57%
Ich brauche manchmal den Kick. 48% 49%
Ich fühle mich gestresst/unter Druck. 30% 19%

Ich bin mit meinem Leben aktuell zufrieden. 80% 76%
Ich schlafe häufig schlecht. 18% 12%
Ich habe zu wenig Freizeit. 44% 33%
Ich habe viel Energie. 49% 67%
Ich engagiere mich gerne für andere 
Menschen/Tiere. 80% 64%
Spaß im Leben ist mir wichtig. 95% 95%
Ich fühle mich gesund. 82% 82%

(Bewerte die Möglichkeiten von 1 = Ich stimme überhaupt nicht zu bis 5 = stimme absolut 
zu)



Wie sehr stimmst du diesen Aussagen zu?

Taxenbach
(N=147)

Salzburg
(2.727)

eher/absolut zu eher/absolut zu 
Langeweile nervt mich. 61% 62%
Ich brauche manchmal den Kick. 49% 61%
Ich fühle mich gestresst/unter Druck. 25% 50%

Ich bin mit meinem Leben aktuell zufrieden. 78%
Ich schlafe häufig schlecht. 15% 34%
Ich habe zu wenig Freizeit. 39% 44%
Ich habe viel Energie. 73% 46%
Ich engagiere mich gerne für andere 
Menschen/Tiere. 72% 60%
Spaß im Leben ist mir wichtig. 95% 92%
Ich fühle mich gesund. 82% 68%

(Bewerte die Möglichkeiten von 1 = Ich stimme überhaupt nicht zu bis 5 = stimme absolut 
zu)



Wer ist dein:e erste:r Ansprechpartner:in, 
wenn du Sorgen oder Probleme hast? (N=147)

Familie/Verwandte  82%
Freund:in   67%
Schulkolleg:innen   19%
eigene:r Partner:in  18%
Vereinskolleg:innen  8%
Arbeitskolleg:innen  5%
(Sport-)Trainer:in   5%
Andere, und zwar.....  3%
(Beratungs-)Lehrer:in  3%
Pfarrer, Pastoralassistent  1%
Psycholog:in, Psychotherapeut:in 1%
Ich habe niemanden, 
an den ich mich wenden kann. 1%



Wer ist dein:e erste:r Ansprechpartner:in, 
wenn du Sorgen oder Probleme hast? (N=147)

     Taxenbach (147) Salzburg (2.724)
Familie/Verwandte  82%   82%
Freund:in   67%   79%
Schulkolleg:innen   19%   19%
eigene:r Partner:in  18%   24%
Vereinskolleg:innen  8%   9%
Arbeitskolleg:innen  5%   6%
(Sport-)Trainer:in   5%   6%
Andere, und zwar.....  3%   5%
(Beratungs-)Lehrer:in  3%   6%
Pfarrer, Pastoralassistent  1%   
Psycholog:in, Psychotherapeut:in 1%   11%
Ich habe niemanden, 
an den ich mich wenden kann. 1%   7%



Freizeit



Was machst du gerne in deiner Freizeit? (N=152)

⌀ 7,1 Items pro TN
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singen
Sonstiges, nämlich:

Lesen
im Internet surfen

kreativ sein (zB basteln, werken, malen, fotografieren, etc.)
Musikinstrument spielen
mit Geschwistern spielen

Fernsehen
Apps am Smartphone nutzen

Computerspiele, Playstation, Xbox, etc.
Ins Kino gehen

faulenzen, relaxen
Streaming (Netflix, amazon prime, Disney, etc.)

Vereinsaktivitäten
schlafen

einkaufen/shoppen
essen

Soziale Medien nutzen (Facebook, Instagram, Whatsapp etc.)
Musik hören

in der Natur unterwegs sein
Freund:innen treffen

Sport

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%



Was machst du gerne in deiner Freizeit? (TOP 10)

Taxenbacher:innen (N=152) Pinzgauer:innen (N=631)
Sport 68% Freund:innen treffen 68%

Freund:innen treffen 61% Soziale Medien nutzen 64%

In der Natur unterwegs sein 57% Musik/Podcast hören 52%
Musik hören 59% Schlafen 49%
einkaufen/shoppen 46% essen 48%
Soziale Medien nutzen 46% Sport 46%

Essen 34% Faulenzen, relaxen, chillen 45%
Einkaufen/shoppen 33% Streamen (netflix & Co.) 44%
Schlafen 32% Apps am Smartphone 44%

Vereinsaktivitäten 32% Youtube schauen 35%
7,1 Items 5,1 Items

Salzburg (N=2734): Sport 50%



Welche Sportarten machst du gerne/häufig? (N=152) 
(Mehrfachnennung)

56%

50%49%

42%

29%
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Welche Sportarten machst du gerne/häufig? 
(Mehrfachnennung)

Taxenbacher:innen (N=152) Salzburger:innen (N=2726)

Skifahren/Snowboarden 56% Skifahren/Snowboarden 44%

Radfahren 50% Schwimmen 37%
Wandern, Bergsport 
(Bewegung in der Natur) 49% Radfahren 33%
Schwimmen 42% Fußball 26%

Fußball 29%
Wandern, Bergsport 
(Bewegung in der Natur) 24%

Skitouren 23% Volleyball 24%

Biken 23%
Joggen/Laufen/
Trailruninng 19%

Joggen/Laufen/
Trailrunning 23% Eislaufen/Eishockey 18%
Klettern 22% Fitnessstudio 18%

Volleyball 20% Tanzen 14%



Welche dieser Freizeitangebote in Taxenbach nützt du? (N=144))

49% 47%

31% 27% 26% 24%
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Welche Freizeit-Angebote wären dir noch wichtig? (N=99) 
(offene Frage)

Weitere Sportanlagen,
Sportmöglichkeiten 19%
Schwimmbad, Freibad  16%
Passt alles, k.A.   16%
Jugendtreff, Jugendraum  10%
Mehr Einkaufsmöglichkeiten 8%
Fortgehmöglichkeiten  7%
Mehr, bessere Spielplätze  6% 
Sport- bzw. Tanzkurse  6%
Drogerie    6%
Bike-Strecken, etc.  5%



Welche Freizeit-Angebote wären dir noch wichtig?
„Am wichtigsten Hartplätze für mehrere Sportarten wie oft in Städten z.B. mit 
Basketballkörben, Fußballtoren, also in die Richtung Bolzplätze / also wo man sich mit 
Freunden treffen kann und den Tag dann mit Fußball/Basketballmatches verbringen 
kann oder einfach die Sportart üben.“

„Ich finde Taxenbach hat sehr viele Vereine und Freizeitmöglichkeiten und ich habe 
deswegen keine Wünsche.“

„Jugendtreff, mehr Angebote für Jugendliche zum Sporttreiben/"Chillen", Fortgeh-
Angebote“

„Viel mehr Mountainbike-Strecken, die erlaubt sind zu fahren. Gemütliches und schönes 
Ortszentrum zum Chillen. Derzeitiges Ortszentrum ist nicht schön, da fühlt man sich nicht 
wohl.“

„Größerer Skatepark, beim Raika-Spielplatz größerer und besserer Spielplatz"



In der 

Gemeinde



Wie wohl fühlst du dich in Taxenbach?
(Bewerte die Möglichkeiten von 1 = gar nicht wohl bis 5 = sehr wohl)

MiSelwert: 4,14

1 54,1

15,8% 33,2% 48,4%
17,6% 26,1% 54,1%

Gesamt (N=155)
Gar nicht/eher nicht wohl 5%
Neutral   15%
Eher/sehr wohl  80%

Pinzgau (N=538)
Gar nicht/eher nicht wohl 8%
Neutral   20%
Eher/sehr wohl  71%



Wie gut gefällt dir Folgendes in Taxenbach? (N=156)
(Bewerte die Möglichkeiten von 1 = gefällt mir gar nicht bis 5 = gefällt mir sehr gut)

Fortgehmöglichkeiten, 
Nachtleben

(12%)

Jugendfreundlichkeit der 
Gemeinde

(40%)

Gasthäuser, Cafés
(38%)

Kulturangebote
(31%)

Angebote der Vereine
(72%)

Sportmöglichkeiten
(58%)

Einkaufsmöglichkeiten
(44%)

Eher schlechterEher durchschnittlichEher besser



Wie gut gefällt dir Folgendes in Taxenbach?
(Bewerte die Möglichkeiten von 1 = gefällt mir gar nicht bis 5 = gefällt mir sehr gut)

schlecht/eher 
schlecht neutral gut/sehr gut k.A.

Sportmöglichkeiten 19% 21% 58% 2%
Fortgeh-Möglichkeiten 73% 12% 12% 3%
Gasthäuser, Cafes, ... 37% 23% 38% 2%
Einkaufsmöglichkeiten 34% 22% 44% 0%
Jugendfreundlichkeit der 
Gemeinde 26% 32% 40% 3%
Kulturangebote 29% 34% 31% 6%
Angebote der Vereine 10% 16% 72% 2%



Wenn du mit deinen Freund:innen in Taxenbach zusammen sein 
willst, wo triffst du dich mit ihnen? (N=157)

32%

64%

37%

8%

27%

8%

13%

11%

an öffentlichen Plätzen

zu Hause

in der Natur

im Gasthaus/Cafe/Bar

Ich treffe mich mit meinen Freund:innen nicht in
Taxenbach.

im Vereinshaus/-lokal

online

Sonstiges (bitte angeben)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Sonstiges: 
Sportplatz, Skaterpark, 
Spielplatz, Schule



An welchen öffentlichen Plätzen treW ihr euch und was wünscht du 
dir dort? (N=58)

• Sportplatz/Fußballplatz (24)
• Spielplatz (13)
• Skaterpark (2)
• Kitzlochklamm (2)
• Billa (2)
• Taxberg (2)
• In der Natur (2)
• Online (2)

„Für mich passt es wie es ist.“

„Beim Spielplatz wünsche ich mir vielleicht den 
Basketball-Korb, ein Trampolin oder ein 
Volleyball-Feld.“

„Ich würde mir einen großen Park, einen 
Jugendtreff und mehr Bars und Lokale 
wünschen.“

„Dass manche Jugendliche mehr Rücksicht 
nehmen (Rauchen, Alkohol, Müll).“ „Vielleicht mehr überschattete Plätze, 

Eisladen/Erfrischungsladen, Snackautomat.“



Wie gerne gehst du auf Feste/Veranstaltungen/Events in
Taxenbach? (N=151)

(Bewerte die Möglichkeiten von 1 = gar nicht gerne bis 5 = sehr gerne)

Mittelwert: 3,9

1 51 53,9

Gar nicht/eher nicht gerne 15%
Neutral    23%
Eher/sehr gerne   62%



Auf welche Feste/Events gehst du am liebsten?

Bauernherbst   29
Vereinsfeste   27
Zeltfeste, Bierzelt  22
Maifeier   19
Konzerte   17
Krampusrummel/-lauf 13
Marktlauf   9
Alle Feste   9
Theater   7
Veranstaltungen der Schule 3
Adventmarkt   3

„Ja generell, wenn etwas ist, aber ich 
würde gerne mal unter der Woche mit 
meinen Freunden einen Kakao trinken 
gehen. Wir brauchen ein Lokal.“

„Zu keinen großen Festen und Partys, 
aber zum Marktlauf oder 
Adventmarkt.“

„Bierzelte, allgemeine Vereinsfeste 
wie Landjugendball usw.“



Gehst du gerne fort (in Bars, Clubs, Diskotheken, etc.)? (N=149)

35%

24%

41%

Nein. Keine Antwort. Ja, nämlich in (Orte, Lokale, ...):

Ab 16 Jahre: 61% ja



Wo gehst du gerne fort? (N=61)

Kaprun   35%
Zell am See  16%
Feste 14%
Bar, Disco 6%
Private Parties 6%
Taxenbach 6%
Gries 4%
Überall 4%
Taxwirt   4%
St. Johann  3%



Mobilität



Wie bewegst du dich in deiner Freizeit fort? (N=152)
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Eigenes Auto ab 18: 88%
Eigenes Auto ab 18 in Salzburg: 64%



Wie bewegst du dich in deiner Freizeit fort?

Taxenbach 
(N=152)

Pinzgau 
(N=633)

zu Fuß 63% 74%

Öffentliche Verkehrsmittel (Zug, Bus) 51% 67%

jemand fährt mich 51% 53%

Fahrrad 51% 46%

mit dem eigenen Auto 43% 23%

Fahrgemeinschaften 15% n.a.

Moped 11% 12%

Taxi 5% 6%

Traktor 11% 10%

Autostoppen 2% 1%



Wie zufrieden bist du mit den öffentlichen
Verkehrsmitteln in Taxenbach?

Punktevergabe: 1 bis 5 Punkte (gar nicht zufrieden – sehr zufrieden)

Mittelwert: 3,22

1 53,2

Gesamt (N=151)
Gar nicht/eher nicht zufrieden 28%
Neutral   26%
Eher/sehr zufrieden  43%

Pinzgau (N=628) MW: 2,99
Gar nicht/eher nicht zufrieden 34%
Neutral   27%
Eher/sehr zufrieden  36%



Das würde für mich die Öffis attraktiver machen: 
(N=56)

1. Taktung und Verbindungen (24)
• Häufigere Fahrten (WE, Lend, Dienten, Embach)
• Fahrten in der Früh und am Abend
• Bessere Verbindungen (Bus-Zug, Schulzeiten)

2. Komfort und Infrastruktur (14)
• Mehr und bessere Bushaltestellen
• Mehr Pünktlichkeit
• Saubere Busse, mehr Sitzplätze

3. Sonstige Verbesserungen (8)
• Nachtbusse
• Freundlichkeit der Busfahrer
• Günstiger



„Es gibt wirklich sehr gute Zugverbindungen in Taxenbach, aber leider zu wenig Busse 
Richtung Pongau und Zell am See.“

„Keine Verspätung, nach der Schule immer ein öffentliches Verkehrsmittel zur 
Verfügung, bessere Bushütten, am Wochenende auch gute Fahrmöglichkeiten.“

„Bus öfter Richtung Lend/Dienten/Embach. Am Wochenende mehr unterwegs.“

„Pünktlichkeit, am Wochenende öfter fahren und Bushaltestellen im Schatten.“



Verein



Bist du Mitglied in einem Verein? (N=150)

W (N=81): 54%
M (N=69): 58%

Pinzgau (N=632): 50%
56%

37%

7%

Ja Nein Nein, aber ich hätte Interesse.



Bei welchem Verein bist du Mitglied? (N=84)

Fußballverein (16)
Feuerwehr (12)
Schnalzergruppe (11)
TMK (10)
Heimatgruppe (9)
Billardverein (5)
Landjugend (4)
Krampuspass (3)
Naturfreunde (3)

Rangglerverein (2)
Tennisverein: (2)
Dartverein (2)
Judo (1)
Taekwondo (1)
Schützenverein (1)
Eisstockschießen (1)



Warum bist du bei keinem Verein? (N=55)

Warum bist du bei keinem Verein?

Keine Zeit    42%
Kein Interesse    27%
Das Angebot spricht mich nicht an  29%
Kenne keine Ansprechperson  4%
Anderer Grund, nämlich:   13%
Keine der oben genannten   4%

„Die Vereine sind nicht so meins, ich mache lieber andere Sachen.“ 

„Würde es andere geben, dann würde ich vielleicht hingehen.“



Deine 

Meinung über 

Taxenbach



Was magst du an Taxenbach am meisten? (N=130)

• Die Menschen (36)
• Freizeitmöglichkeiten (29)
• Die Natur (23)
• Die Vereine und Veranstaltungen (20)
• Die Infrastruktur und Einrichtungen (18)
• Sonstiges (6)



Was magst du an Taxenbach am meisten? (N=130)

• Natur (23):
• Kitzlochklamm (8)
• Wanderwege (1)
• Berge (2)
• Natur (3)
• Radwege (3)
• Landschaft (1)
• Frische Luft (1)
• Aussicht von den Bergen und Almen (1)
• Wald (2)
• Schlossberg (1)



Was magst du an Taxenbach am meisten? (N=130)

• Menschen (36)
• Nette Leute (6)
• Freundliche Menschen (3)
• Jeder kennt jeden (2)
• Gemeinschaft (3)
• Zusammenhalt (2)
• Leute bei Vereinen (1)
• Menschen allgemein (1)
• Freundlichkeit (1)
• Hilfsbereitschaft (1)
• Mein Zuhause (6)
• Familie (2)
• Freunde (8)



Was magst du an Taxenbach am meisten? (N=130)

• Freizeitmöglichkeiten (29)
• Fußballplatz (8)
• Tennisplatz (3)
• Spielplatz (3)
• Skaterpark (2)
• Turnsaal (1)
• Funpark (1)
• Freizeitmöglichkeiten allgemein (3)
• Langlaufloipen (1)
• Skaterampen (1)
• Sportplatz (5)
• Fackelwanderung (1)



Was magst du an Taxenbach am meisten? (N=130)

• Vereine und Veranstaltungen (20)
• Vereine allgemein (6)
• Vereinsleben (3)
• Vereinsveranstaltungen (2)
• Die Feste (1)
• Veranstaltungen allgemein (2)
• Angebote der Vereine (1)
• Festzelt (1)
• Heimatgruppe (1)
• Maibaumaufstellen (1)
• Feuerwehrfeste (1)
• Heimatgruppe und Landjugend (1)



Was magst du an Taxenbach am meisten? (N=130)

• Infrastruktur und Einrichtungen (18)
• Einkaufsmöglichkeiten (3)
• Gasthäuser (2)
• Gute Schule (1)
• Taxwirt (4)
• Billa (4)
• Lagerhaus (1)
• Bücherei (1)
• Kindergarten und Volksschule in Högmoos (1)
• Kinderfreundliche Gemeinde (1)



Was magst du an Taxenbach am meisten? (N=130)

• Sonstige Antworten (7):
• Relativ zentrale Lage (2)
• Kein spezifischer Grund (1)
• Schwierig (1)
• Mein Bett (1)
• Alles (2)



Was magst du an Taxenbach gar nicht? (N=112)

• Fehlende Freizeitmöglichkeiten (33)
• Infrastruktur (14)
• Einkaufsmöglichkeiten (7)
• Soziale Aspekte (12)
• Markt und Ortskern (5)
• Nichts (10)
• Sonstiges (10)



Was magst du an Taxenbach gar nicht? (N=112)

„Es ist ein sehr ruhiger Ort. Mir kommt vor jeder zweite, der eine Möglichkeit hat als 
Jugendlicher umzuziehen, zieht weg von Taxenbach da man nichts unternehmen 
kann. Es gibt keine Locations um sich mit den Freunden zu treffen oder feiern zu 
gehen.“

„Baustellen auf Spielplätze, zu wenig Eigentumswohnungen, keine Bars und 
Discos.“

„Ich finde es schade, dass es für die Jugend nichts gibt zum Unternehmen oder 
Treffen. Meist trifft man sich nur durchs Vereinsleben und mehr nicht.“

„Es gibt schon viele alte Häuser, die eigentlich entweder weg sollten oder renoviert 
werden sollte. „

„Nörgler, Schlechtreder,...“ „Dass es nur wenig Geschäfte gibt.“ 



Hast du Lust, 
dich aktiv in Projekte 
einzubringen und an 
Verbesserungen in 
deiner Gemeinde mit 
zu arbeiten? (N=145)

Nur wenn...
- ich Zeit dafür habe.
- meine Freunde dabei sind.
- es Sinn macht.
- es wirklich etwas bewegt.
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39%

12%

ja nein Nur wenn,....



Stell dir vor: Du in 
10 Jahren. Wohnst 

du noch in 
Taxenbach?

(N=147)
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Ja Nein Keine Antwort
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Gründe fürs Bleiben
Familie, Freunde, Partnerschaft   18
Ich habe hier ausreichend Freizeitmöglichkeiten
und/oder meinen Verein.    12
Die Landschaft und Natur ist überzeugend.  10
Ich habe bereits Wohn-Eigentum/werde erben.  6
Die Ausbildungsmöglichkeiten sind gut.   4

Gründe fürs Wegziehen
Fehlende Freizeit- und Fortgehmöglichkeiten  14
Allgemeine Unzufriedenheit    9
Aufgrund des Studiums bzw. 
bessere Berufsmöglichkeiten anderswo.  4
Fehlende Wohnungen    3



„Ich würde eher wegziehen, wenn ich in der Zukunft Kinder bekomme, dass diese auch 
viele Freunde kennenlernen oder etwas nach der Schule unternehmen können und 
nicht zu Hause sitzen und zocken.“

„Ich würde bleiben, weil ich in der Schule als Lehrerin arbeiten möchte.“

„Ich bin hier aufgewachsen und möchte meinen Kindern (wenn ich welche habe) auch 
Taxenbach zeigen, wie meine Eltern es gemacht haben.“

„Weil ich Taxenbach mag. Meine Familie und Freunde leben hier. Hier kenne ich mich 
aus."

"Ja: wenn meine Freundin zu mir zieht; Nein: wenn ich zu meiner Freundin gezogen 
bin"

„Ich müsste sagen nein, da ich Pläne habe zu studieren und das einfach besser wäre 
näher zu der Uni zu ziehen.“



Was mir noch wichtig ist... (N=79)
„In Taxenbach wird viel zu wenig Rücksicht auf Jugendliche genommen. Finde diese 
Umfrage sehr wichtig.“

„Ich würde mir wünschen, dass beim Dechantsfeld die Syrer und die anderen 
Jugendlichen nicht immer alles kaputt machen und nicht die ganze Zeit so cool und 
mackerhaft tuen.“

„Früher hab ich immer gesagt, wenn wir an Taxenbach vorbei gefahren sind: "In dem 
Kaff möchte ich niemals wohnen." Jetzt hat mich die Liebe hierher gezogen.“

"Bitte mehr Freizeitmöglichkeiten für Jugendliche und Kinder.“

„Hätte sehr sehr gerne einen Platz zum Basketballspielen mit 2 Körben. Bitte auch den 
Volleyballplatz besser in Stand halten und besser zugänglich machen.“

„Die Bushaltestelle muss schöner werden.“



Für Interessierte:

jugend.akzente.net



Nur wer weiß, was die 
Jugend bewegt, kann sie 
bewegen.

Danke für die Aufmerksamkeit!


